

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

А ВОЗМОЖНОСТИ
ЕСТЬ РАБОТАТЬ
БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

СВОДКА

работы угледобывающих предприятий

В первой колонке — наименование предприятия, во второй — плюс или минус к плану угледобычи в сентябре, в третьей — с начала года (в тоннах).

«Коксовая»	— 9553	+ 20044
«Центральная»	+ 3739	+ 33995
«Ноградская»	— 5018	+ 3665
«Красный углекоп»	— 28960	— 195501
«Зенковская»	— 4781	— 138951
«Северный Маганак»	— 8986	— 41139
им. Ворошилова	— 6200	+ 7226
им. Дзержинского	+ 5239	+ 60240
им. Калинина	— 16654	— 7569
«Зиминка»	— 22926	— 93568
«Тырганская»	— 28497	— 81214
«Красногорская»	— 4819	+ 21160
Разрез «Прокопьевск.»	+ 4777	+ 37913
Разрез «Талдинский»	+ 4003	+ 129329
«Смычка»	+ 376	+ 4249
По городу	— 118260	— 240121

Самое крупное поражение потерпели в сентябре горняки города. Лишь пять коллективов угледобывающих предприятий спрашивались с обязательствами.

ставляли на сентябрь планы организационно-технических мероприятий. Если бы они были выполнены, горняков ожидал бы успех. Однако большинство из

№ 195 (13582)

СУББОТА,

9

октября
1982 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Завтра —
Всесоюзный день
работников
сельского
хозяйства

Продовольственная про-
грамма страны, принятая
на майском (1982 г.) Пле-
нуме ЦК КПСС, стала все-
народной программой. В
шахтерской помощи селу, в
уборке урожая, строитель-
стве подсобных хозяйств
предприятий практически
участвуют почти все горо-
жане. Так что праздник
работников села стал и
нашим праздником.

О том, как выполняется
Продовольственная про-
грамма Кузбасса, читайте
на 2-й стр.



КЛЮЧ
К ЭФФЕКТИВНОСТИ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА —
В ИНТЕНСИФИКАЦИИ
ПРОИЗВОДСТВА.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

БЕЗ ПОТЕРЬ



В ноябре 1980 года на
швейной фабрике «Гор-
нячка» приняли решение
создать сквозную бригаду.
Суть ее в том, что брига-

да в соревновании неоднократ- рос, чем привлекает ее эта

горняки города. Лишь пять коллективов угледобывающих предприятий справились с обязательствами. Главная причина срыва у остальных — аварии, прорывы инженерно-технической службы, низкие скорости воссоздания очистного фронта. Только на шахтах объединения «Прокопьевскуголь» в прошлом месяце не провели более 3300 метров всех выработок, 225 — вскрывающих и подготавливающих, механизированная проходка отстала более чем на 400 метров.

Поэтому очистникам приходилось эксплуатировать ограниченное количество забоев, о резервных выработках даже и не помышляли. На многих шахтах резко упала дисциплина, снизилось качество работы горно-технической инспекции, старшего надзора. Как следствие — большое количество травм, нарушенных правил безопасности, аварий.

Так, крупная авария по вине самих рабочих произошла на участке № 11 шахты «Коксовая», где начальником был В. Г. Михайлов. Угольный забой был выведен из строя.

Эндогенный пожар сорвал работу одной из ведущих бригад В. А. Дасько на «Зенковской». Здесь загорелся пласт. Мощный из-за несвоевременно принятых профилактических мер. А ведь в сентябре у предприятия была хорошая возможность выйти на план, если бы своевременно перевели бригаду на другой резервный участок.

Просто необходим сейчас строгий контроль за исполнительской дисциплиной, за выполнением всех намеченных на четвертый квартал мер.

Н. БОРОВКОВ,
зам. директора
по производству
объединения
«Прокопьевскуголь».

ческих мероприятий. Если бы они были выполнены, горняков ожидал бы успех. Однако большинство мер так и не выполнены. Выходит, готовят их формально, ради отписки.

Мешает горнякам таких шахт, как «Северный Магнит», «Красный углекоп», затянувшаяся реконструкция. На первом предприятии уже притчей во языцах стал пуск склонового подъема с нового горизонта. Шахтостроители, монтажники сорвали уже много сроков. Наконец, государственная комиссия в конце сентября подписала акты приемки этого объекта. Слово за наладчиками, которые обещают запустить в работу 14—15 октября новый ствол.

Реконструкцию клетевого ствола и вентиляторной установки на «Красном углекопе» ведет трест «Прокопьевскуглестрой». Работы здесь намечено закончить к концу октября. И надо, чтобы шахтостроители со всей ответственностью подошли к делу. Ведь именно эти объекты держат горняков, не дают им развивать подземную угледобычу.

Хочется отметить, что за исключением, может быть, только этих двух предприятий горняки остальных шахт имеют все возможности для выполнения плана в октябре. Срыв может произойти только лишь из-за просчетов, формального подхода к делу.

Просто необходим сейчас строгий контроль за исполнительской дисциплиной, за выполнением всех намеченных на четвертый квартал мер.

На всех предприятиях руководители, инженерно-технические работники со-

ПОБЕДИТЕЛИ НЕДЕЛИ

Победителями предыдущей недели из 60-ти ударных в честь 60-летия образования СССР на шахте «Красный углекоп» стали горняки подготовительной бригады П. С. Полухина.

Шахтеры перекрыли недельный план более чем в полтора раза. Совсем немного уступили им горняки бригады В. В. Фролова. С недельной программой они справились на 123 процента.

И. СЕРГЕЕВ.

НА ШАХТЕ — СОРТИРОВЩИКИ

Коллектив сортировщиков фарфорового завода в сентябре сдал в живописных цехах сверх плана 90 тысяч штук посуды.

Неоднократными победителями соревнования по итогам работы становились смена З. Борулиной и бригада Р. Хомченко.

Р. ЯСЮКЕВИЧ,
контролер.

ОБМЕН ПЕРЕДОВЫМ ОПЫТОМ

Пятого октября на шахте «Центральная» состоялась школа передового опыта, посвященная проблемам организации соревнования на предприятиях объединения «Прокопьевскуголь».

Присутствовавшие ознакомились с опытом организаций социалистического соревнования между участками, бригадами, сменами на шахте.

Я. СИКОРСКИЙ,
ст. инженер ДНТИ.

«Фабрика „Софичка“» приняла решение создать сквозную бригаду. Суть ее в том, что бригада, подразделяющаяся на две смены, имеет общий план выпуска продукции. Таким образом, сведены к минимуму потери времени на сдачу-приемку рабочего места. У людей выше ответственность за общее дело.

Бригада нового типа № 25—26, возглавляемая старшим мастером Людмилой Ивановной Алисовой, выступила одним из инициаторов городского социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. Швеи обязались за 60 ударных недель выпустить 138,5 тысячи единиц швейных изделий, в том числе 1400 — сверх плана. 90 процентов продукции сдать с первого предъявления.

Как же обстоит дело в бригаде сейчас? За 9 месяцев выполнен план выпуска на 108,2 процента, производительности труда — на 112,7 процента. В бригаде отсутствуют не выполняющие норму выработки, увеличен процент сдачи продукции с первого предъявления на 8,4 процента.

В текущем году коллектив во внутрифабричном

соревновании неоднократно выходил победителем среди бригад фабрики. Задание второго года одиннадцатилетия бригада обязалась выполнить к 27 декабря. Уже за 10 месяцев ожидается дополнительно выпустить 1167 единиц продукции.

Коллектив изготовил первосортной продукции больше, чем запланировано. Из 113 человек 69 освоили полностью пошив детских пальто. Бригада широко использует передовые методы труда, шефствует над группой учащихся СГПУ № 32 — основной кадровой базы фабрики.

Каковы же предпосылки высоких трудовых показателей? Это и сложившиеся отношения дружелюбия, постоянная готовность помочь, поддержать товарища, хорошие материальные условия.

Около половины бригады — комсомольцы. Вновь приходящих в бригаду молодых девушек встречают опытные мастера и наставники из числа старых работников. Одна из самых молодых членов коллектива девятнадцатилетняя Люба Мусохранова на воп-

рос, чем привлекает ее эта бригада, ответила: той атмосферой добросердечия и взаимовыручки, которая окружила ее с первых дней. Поэтому в бригаде практически нет текучести, коллектив стабилен. Цех оснащен современными высокопроизводительными станками, ручные операции сокращены до минимума. Но это, конечно, еще далеко не все, что нужно для достижения высоких трудовых показателей. Людмила Ивановна Алисова и ее подруги хотели бы получить более просторное помещение, потому что, хотя цех и оснащен мощной вентиляционной системой, запыленность остается довольно высокой. Есть у швей и претензии к тому, чтобы и материалы для пошива детских пальто получать более «веселых» расцветок, по вкусу покупателей.

Недавно бригада представлена для участия в республиканском социалистическом соревновании среди однотипных предприятий легкой промышленности. Будем надеяться, что коллектив оправдает это высокое доверие.

С. ГУБАРЕВ.

С ТЕЛЕСТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ТОКИО. Новый «миниатюрный» автомобиль создан японскими автомобилестроителями. Он весит всего 250 килограммов, его длина — два метра, ширина — один метр, а высота — 1,4 метра. Такие габариты позволяют широко эксплуатировать его в перенаселенных индустриальных центрах Японии, отличающихся обилием

узких уличек в плотно застроенных жилых районах. Кроме того, владельцев автомобиля, рассчитанного на перевозку двух взрослых пассажиров, может привлечь и то, что на пробег в 40 километров расходуется всего один литр бензина.

БРАЗИЛИЯ. В центральный банк Бразилии пе-

редан золотой самородок весом около 20 килограммов. Он был найден на знаменитом прииске «Серра пелада» в восточных районах бассейна Амазонки. Как указывает местная печать, это второй по весу золотой самородок в мире. Его превосходит лишь австралийский «собрат», весящий 28 килограммов.

ШТРИХИ РАБОЧЕЙ БИОГРАФИИ

Экипаж экскаватора Валерия Геруса был уже далеко впереди, прокладывая траншею для канализации по улице Баргузинской, а трубоукладчики заметно отстали — не на день и не на два. Пока они преодолевали очередной участок, стены траншеи нового успевали осыпаться: грунт здесь неустойчивый, и нужно идти вслед за экскаватором. Валерий и его товарищи возвращали свою машину назад и вновь чистили основание траншеи.

Уже несколько лет комсомольско-молодежный экипаж В. Геруса является лучшим в тресте «Прокопьевскшахтстрой». А душа его — сам Валерий. Он давно трудится в управлении строймеханизации, отслужил в Советской Армии, вернулся на прежнее место. Стал отличным наставником.

Почему нередко молодые помощники машинистов не держатся на стройке, уходят? Да потому, что машинисты в погоне за заработком стараются сами сделать побольше, не очень-то заботятся о своих подопечных. Вот они, не видя перспективы, и бросят место. А у Валерия Геруса по-другому. Он не рвется за «единным» рублем, доверяет своим помощникам: пусть сегодня сделаем меньше, зато в будущем вырастет хороший напарник — тогда наверстаем.

Так было с Георгием Баженовым, который быстро стал машинистом экскаватора, и Герус уверен в работе другой смены, поскольку уверен в Баженове. Освоил профессию машиниста Александр Синяков, может заменить товарища. Не отстает от него Виктор Сайлев, год назад окончивший горно-промышленную школу и закрепившийся в экипаже.

...Было одиннадцать часов вечера, когда комиссия треста, анализировавшая эффективность использования рабочего времени, появилась на объекте Геруса. Экскаватор все еще работал, хотя смена давно окончилась. Экипаж решил не оставлять рабо-

ных коммуникаций. К тому же мэралота, вешины воды. Несколько экипажей направляли туда, а не получалось: не хватало профессионализма. Вырвали наш самый надежный комсомольско-молодежный. Прошли трассу как ювелиры.

ПАТРИОТЫ СТРОЙКИ

ту до тех пор, пока не будет выполнена дневная норма.

Чем привлекателен маленький по составу коллектив, так это преданностью своему управлению, стремлением держать его марку, не считаясь с личными выгодами. В прошлом году потребовалось срочно произвести обратную отсыпку на складе заполнителей второй очереди завода КПДС. Грузить машины грунтом — не актина какая приятная операция. У экипажа имелся другой объект, более «выгодный». Механизаторов не надо было упрашивать: так надо управлению — значит, сделаем.

У Валерия Геруса такие же, как он, хоть и помоложе, высококвалифицированные напарники. Рядом с ним нельзя иначе. Мастерство экипажа еще раз все мы увидели нынешней весной. Прокладывали канализацию по улице Союзной — широкую траншею глубиной восемь метров, на ее пути — сплошные пересечения подзем-

Многие задаются вопросом: почему у Геруса всегда все отлично? Любят он свою работу, любят ее его товарищи. Преданы своему экскаватору, знают в нем каждый винтик. Уж если потребовался ремонт, займутся сами, как это было недавно. «Мы лучше понимаем свою машину, чем на заводе, лучше и для себя ее отремонтируем», — это убеждение экипажа. Это и объяснение того, почему у них наивысший в управлении коэффициент использования техники.

Сколько знаю Валерия Васильевича, ребят его экипажа, не припомню, чтобы у них не выполнялся план, с какими бы не предвиденными осложнениями они ни столкнулись. Патриоты стройки — так можно их называть.

З. МЕДВЕДЕВА,
начальник отдела нормирования специализированного управления механизации треста «Прокопьевскшахтстрой».

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

УВЕРЕННО — К ЦЕЛИ

Нынешний праздник работников сельского хозяйства особый — он отмечается в обстановке подлинно всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, утвердившего Продовольственную программу страны — программу дальнейшего кругого подъема материального благосостояния советского народа.

На основе этого документа разработана и утверждена Продовольственная программа нашей области, в осуществлении которой решающая роль отводится сельскому хозяйству.

Сегодня продукцию земледелия и животноводства производят у нас более 200 совхозов, госхозов, птицефабрик, 57 колхозов. За две минувшие пятилетки значительно возросла техническая оснащенность. В кузбасских селах сегодня 15 тысяч тракторов, до 6 тысяч зерноуборочных, свыше 500 картофелеуборочных машин. И посевная площадь — около полутора миллионов гектаров — позволяет решать на современном уровне все задачи, стоящие перед тружениками села.

Сделано и делается многое. Прежде всего, в специализации и концентрации сельскохозяйственного производства. Сегодня у нас 500 молочных комплексов с поголовьем от 400 до 1200 коров в каждом, и поставляют они 60 процентов всего молока. Столично же вырабатыва-

жайность зерна до 18—20 процентов с гектара, довести ежегодные заготовки всех видов кормов до 30—35 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Как ни тяжелы условия засухи последних четырех лет, труженики села нашей области тем не менее в последние годы зерновые собирают по 10—11 центнеров с гектара, а кормовых единиц припаивают по 17 центнеров на условную голову. С таким запасом кормов при рациональном их использовании зимовки проходили сравнительно благополучно, и планы продажи государству основных продуктов животноводства выполнялись.

Значительно улучшено снабжение населения овощами. Но и резервы здесь не все использованы, особенно в части производства ранних овощей. Сегодня в области уже имеется более 100 гектаров защищенного грунта. В текущей пятилетке с введением тепличных комбинатов в Кемерове, Осинниках, Прокопьевске площадь защищенного грунта увеличивается до 140 гектаров.

Многое делается для дальнейшей интенсификации выращивания и откорма крупного рогатого скота, свиней, птицы. Основной упор делается при этом на перевод отрасли на промышленную основу. В области уже сданы крупные свинокомплексы — Чистогорский, Юргинский межхозяйственный, Промышленновский. Ныне строится Заринский.

дой коровы до 2600, а в перспективе — до 3000 килограммов молока в год.

Мы еще не вышли на рубежи, намеченные на первые два года пятилетки. Но возросшая творческая энергия тружеников села, большая помощь совхозам и колхозам со стороны государства и коллективов трудящихся предприятий городов способствовали тому, что и в застужливую пору удалось не только сохранить, но и приумножить потоловье кузбасского стада, поддерживать на довольно высоком уровне его продуктивности.

Зимовка скота в 1980—1981 году прошла без существенных потерь. Область награждена Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение высоких результатов во всенародном социалистическом соревновании, за увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980—1981 годов.

По итогам первого квартала 1981 года области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за победу во Всероссийском соревновании животноводов. Это знамя осталось у нас и по итогам первого полугодия 1982 года.

Свой профессиональный праздник труженики села вместе с шефами отмечают завершением уборки урожая, созданием сравнительно неплохой кормовой базы для животновод-

промышленную школу и закрепившийся в экипаже.

метров, на ее пути — сило- шные пересечения подзем-

треста «Прокопьевск- шахтострой».

Заводская библиотека на «Продмаше» ведет большую работу по пропаганде книги, оказывает помощь в повышении технических знаний трудящихся предприятия. Ее книжный фонд — 17 тысяч томов.

На снимке: заведующая библиотекой З. А. Рак за подборкой литературы.

Фото К. ЕВГЕНЬЕВА.



ДЕСЯТЬ ЛЕТ ТВОРЧЕСТВА

Накануне Дня Конституции СССР коллектив детской художественной школы отметил свое десятилетие.

На торжестве в честь знаменательной даты присутствовали представители областного управления культуры, работники культурных учреждений города, предприятий легкой промышленности. Председатель горисполкома Е. Ф. Юртаев вручил Почетные грамоты ветеранам художественной школы — директору Г. М. Лозненко, преподавателю Н. Г. Кальпидису. Были отмечены и другие преподаватели, работа которых высоко оценены жюри педагогической выставки в Кемерове.

В школе организована выставка работ учащихся и преподавателей за десять лет. Здесь начался месяц открытых дверей.

Н. МИХАИЛОВА.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Путешествие по стране

Увлекательное путешествие началось по одной из пятнадцати советских республик с начала учебного года в каждом классе школы № 10.

Ребята изучают экономику и историю народа, национальную литературу, песни, танцы, обычаи. В декабре пройдет общешкольный вечер, который подведет итоги необычного соревнования.

А пока каждый класс представляет свою республику на политинформаци-

ях и в устных журналах, посвященных Дню Конституции. Комсомольцы обсуждают Основной Закон нашей страны на собраниях «Отечество славлю, которое есть». Здесь речь идет не только о праве гражданина СССР на учебу, но и об обязанностях учащихся.

В честь Дня Конституции

Все ребята с первого по десятый классы школы № 23 дружно убирали листву. После субботника школьники шестых—восьмых классов собирали металлом. Старшеклассники из клуба «Родина», созданного под руководством учителя истории Ольги Владимировны Сургуче-

вой, провели заседание, которое посвящалось пятой годовщине принятия новой Конституции СССР.

Главная задача теперь — так поставить дело, чтобы за счет внутриобластного производства максимально удовлетворять потребности населения в молоке, мясе. Однако пока полностью она решена только по картофелю — из Кузбасса вывозятся излишки этой культуры.

А чтобы решить задачу полностью, прежде всего надо добиться значительного повышения плодородия почв, поднять уро-

важдение, и поставляют они 60 процентов всего молока. Столько же вырабатывают свинины специализированные совхозы треста «Свинопром». Несколько хозяйств занимаются только выращиванием нетелей, семян зерновых культур, многолетних трав, картофеля.

К 1985 году вступят в строй и новые мощности по производству мяса птицы — вторая очередь Плотниковской птицефабрики, Кемеровский и Беловский репродукторы. Сафоновская ферма. Будут реконструироваться и расширяться действующие птицефабрики. Все это позволит полностью обеспечить население области птичьим мясом и яйцом.

Наиболее острой остается проблема обеспечения кузбассцев цельным молоком и молочными продуктами. Для того, чтобы получить 650 тысяч тонн молока — столько требуется области, — нужно увеличить поголовье коров до четверти миллиона и довести продуктивность каж-

динонадцатой птицеты, сделать все для претворения в жизнь Продовольственной программы области.

А. СВЯТЧЕНКО,
начальник управления
сельского хозяйства
Кемеровского
облисполкома.

Дело на колесах

БРИАНСК. Тысячи рефрижераторных секций с маркой объединения «Брянский машиностроительный завод» заняты сейчас на перевозке овощей и фруктов. Заботу о техническом обслуживании передвижных холодильников в местах погрузки взяло на себя предприятие-изготовитель. В объединении создали специальные вагоны-мастерские, оснащенные всем необходимым для оперативного ремонта рефрижераторов.

Своевременный и высококачественный ремонт рефрижераторов на местах позволит улучшить их эксплуатацию, ускорить доставку сельскохозяйственной продукции потребителям.

(ТАСС).

Под мирным небом

Необычный урок

После торжественной линейки в школе № 9 в каждом классе начался необычный урок — беседы об Основном Законе страны. Повели разговор о правах и обязанностях советских граждан сами ребята.

Классы украшены яркими стенными газетами. Особенно интересны часы у малых. Их вожатые — пионеры рассказывают первоклассникам и октябрятам о нашей Конституции.

И. СМИРНОВА.



РАСЦВЕТ ГОРНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Чечено-Ингушская Автономная Советская Социалистическая Республика в этом году празднует 60-летие со дня своего образования.

Раньше Чечено-Ингушетия имела всего несколько полукустарных предприятий, сегодня она одна из высокоразвитых промышленных республик на Северном Кавказе.

В Чечено-Ингушетии работают мастера сверхглубокого бурения, и теперь нефтяники горного края передают свой опыт коллегам в Казахстане, Сибири...

Уникальные станки и оборудование для нефтяной промышленности, хирургическая техника, телемеханические системы, машинные масла и топливо — это далеко не полный перечень продукции, насчитывающей 1000 наименований, которую выпускают предприятия республики.

В сельском хозяйстве республики за последние

годы созданы крупные животноводческие и молочные комплексы, построены новые обводнительные системы.

В Чечено-Ингушетии открыты университет, нефтяной институт, несколько научно-исследовательских институтов, государственная филармония, национальные театры.

На знамени Чечено-Ингушской АССР — ордена Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы народов, которыми она награждена за большие успехи в экономическом и культурном строительстве, укреплении братской дружбы советских народов.

В этом году народ Чечено-Ингушетии отмечает еще одну знаменательную дату в своей истории — 200-летие добровольного вхождения в состав России.

На снимке: площадь имени Ленина в Грозном — столице Чечено-Ингушетии.

Фотохроника ТАСС.

КОММЕНТИРУЕТ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

ДОБРАЯ ВОЛЯ СТРАН ИНДОКИТАЯ

Совсем недавно Лаосская Народно-Демократи-

заки полпотовцев и других реакционных сил с



ПОНЕДЕЛЬНИК,

11 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.30 «Фестиваль городов Кузбасса». Таштагол. 19.35 «День за днем», 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». «Бармалей». Опера-сказка в исполнении учащихся детской музыкальной школы № 1 г. Кемерова. 20.10 Киножурнал. 20.20 «Горчицы». 20.40 «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 22.15 «Знаменосцы трудовой славы», «Заботы и радости А. Глебова». Телевизионный очерк. 22.35 Документальный фильм. 22.45 Концерт ансамбля песни и пляски Дворца культуры КМК.

ВТОРНИК, 12 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.20 Документальный фильм. 10.35 «Очевидное-невероятное». 11.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальный фильм. 15.05 «Чему и как учат в ПТУ». 15.35 Документальный фильм. 16.30 «Жизнь науки». 17.00 «Фиеста». О фестивале народного творчества в Испании. 17.30 «Планы партии — планы народа». О соревновании работников легкой промышленности Белоруссии и Литвы. Передача 1-я. 18.00 «Футбольное обозрение». 18.30 «День за днем», 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Киргизская ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Что? Где? Когда?». 22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ЧЕТВЕРГ, 14 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Подранки». Художественный фильм. 11.05 Производственная гимнастика. 11.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.35 Играют Е. Сорокина и заслуженный артист РСФСР А. Бахчев. 15.55 «Русская речь». 16.25 Документальный фильм. 17.15 «Веселые старта». 18.00 Ленинский университет миллиардов. «Экономика экономики». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наша почта». 19.30 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Финляндии. 21.00 «Время». 21.35 «В доме А. В. Неждановой». 23.00 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 Французский язык. 12.35 История. 5-й класс. «В Древнем Египте». 13.05 «Шахматная школа». Класс начинающих. 13.35 К 60-летию образования СССР. «Светлый путь». 14.25 «Познания». С. Нерис. 14.55 «Музыка в спектакле». 15.45 Новости. 18.30 Играет квартет арф. 19.00 Спортивная неделя. 19.15 «На своей земле». Программа для тружеников села. 20.00 «Спокой-

земле». 16.30 «Шахматная школа». 17.00 «Отзовитесь, горнисты!». 17.45 «Стадион для всех». 18.15 «Веселые нотки». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Концерт советской песни. 19.30 «Подранки». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Писатель и современность». Ю. Бондарев. 22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 Немецкий язык. 12.35 География. 7-й класс. «Полезные ископаемые СССР». 13.05 «Для вас, родители». 13.35 М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». 7-й класс. 14.00 «Чему и как учат в ПТУ». 14.30 «Ленинский план монументальной пропаганды». Передача 1-я. 14.55 А. М. Гоцкий. «Мещане». 15.45 Новости. 18.30 «Узорочки марининских мастерниц». 19.20 «Юридическая консультация». 19.50 Киножурнал. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Ученые—селя». 20.45 Фильм-концерт. 21.00 «Время». 21.35 «Моя жизнь». 2-я серия. 22.40 Международная товарищеская встреча по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Швеции.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ЧЕТВЕРГ, 14 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 Английский язык. 12.35 Сказки А. С. Пушкина. 4-й класс. 13.05 «Мамина школа». 13.35 История. 7-й класс. «Киевская Русь». 14.05 Научно-популярный фильм. 14.15 «Знай и умей». Научно-познавательная передача для школьников. 15.00 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 4-й. «Паризианы: война в тылу врага». 15.50 Новости. 18.30 «Всекубанский рейд экономики». Готовность энергетиков к зиме. 18.50 «У нас во дворе». Передача третья. 19.15 Киножурнал. 19.25 «Три стихоизбрания И. Киселева». 19.50 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт. 20.45 «Альманах кинопутешествий». 21.00 «Время». 21.30 «Дублер». Художественный фильм.

СУББОТА, 16 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

23.00 Чемпионат СССР по футболу. 1-я лига. «Любомоты» — «Ныстру».

ПЯТНИЦА, 15 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.05 «За все в ответ». Художественный фильм. 10.30 «Адреса молодых». 11.30 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальный фильм. 14.45 И. Ильин и Е. Петров. Страницы жизни и творчества. 15.40 «Чудеса без чудес». 16.10 «Творчество юных». 16.45 «Мамина школа». 17.15 В гостях у сказки. «Туфли с золотыми пряжками». Художественный фильм. 1.я серия. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «В каждом рисунке — солнце». 19.15 «Человек — хозяин на земле». 20.15 Ю. Эддис. «Проездом». Премьера спектакля. 21.00 «Время». 21.30 «Русский музей». Фильм 2-й. «Искусство XVIII века». От Ивана Никитина до Федора Рокотова». 22.00 Концерт артистов балета Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.35 «Сегодня в мире». 22.50 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». Передача 1-я.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ЧЕТВЕРГ, 17 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.35 «На зарядку становись!». 8.50 «Будильник». 9.20 «Служу Советскому Союзу!». 10.20 «Здоровье». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Сельский час». 12.35 «Музикальный киоск». 13.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 14.15 «Путевка в жизнь». 15.00 «Его зовут Сухэ-Батор». Художественный фильм. 16.20 «Клуб кинопутешествий». 17.20 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». 17.35 Музыкальная программа. 18.30 «Международная панорама». 19.15 Мультфильмы. 19.40 «Город прияя». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «И. Андроников. Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт. 22.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 16 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 На экране — кино комедия. «Близнецы». 21.00 «Время». 21.35 Премьера фильма-концерта. 22.40 «Очевидное — невероятное». 23.00 Новости.

ПЯТНИЦА, 15 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Лопе де Вега. «Чудеса пренебрежения». Спектакль Кемеровского театра драмы им. А. В. Луначарского. 12.15 Документальный фильм. 12.25 Передача, посвященная Дню работников пищевой промышленности. 13.25 Киножурнал. 13.35 У нас в гостях композитор Л. Ядова. 14.20 Программа Киргизской студии телевидения. 15.50 Мультфильм. 16.00 «Музикальный киоск». 16.30 Международные соревнования по конному спорту. 17.30 Международное обозрение. 17.45 «Межвысоких хлебов». Художественный фильм. 19.05 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 54-й. «Год 1970-й». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.35 Премьера документального фильма. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.35 «На зарядку становись!». 8.50 «Будильник». 9.20 «Служу Советскому Союзу!». 10.20 «Здоровье». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Сельский час». 12.35 «Музикальный киоск». 13.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 14.15 «Путевка в жизнь». 15.00 «Его зовут Сухэ-Батор». Художественный фильм. 16.20 «Клуб кинопутешествий». 17.20 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». 17.35 Музыкальная программа. 18.30 «Международная панорама». 19.15 Мультфильмы. 19.40 «Город прияя». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «И. Андроников. Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт. 22.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 16 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Совсем недавно Лаосская Народно-Демократическая Республика, Социалистическая Республика Вьетнам и Народная Республика Камбоджа выступили в городе Хошимине с совместной инициативой, направленной на поиск реальных путей ослабления напряженности в Юго-Восточной Азии. В развитие этой инициативы и в качестве жеста добной воли из Камбоджи была выведена часть вьетнамских войск, находящихся там по просьбе правительства НРК в целях обеспечения безопасности страны. От имени и по поручению своих коллег из СРВ и НРК министр иностранных дел ЛНДР Пхун Сипасет направил письмо министрам иностранных дел Малайзии, Сингапура, Таиланда, Индонезии и Филиппин, являющихся членами ассоциации стран Юго-Восточной Азии (АСЕАН). В нем подчеркивается, что при решении спорных проблем, как три страны Индокитая, так и пять стран АСЕАН, должны учитывать тревоги и законные интересы друг друга, решать разногласия путем диалога и переговоров на базе равенства и взаимного согласия без какого-либо диктата и вмешательства извне.

Именно в этом ключе, и если будут отграничены их интересы и безопасность, три страны Индокитая готовы пойти на встречу странам АСЕАН в вопросе о дальнейшем выводе вьетнамских войск из Камбоджи. Для этого, указывается в письме, требуется прекратить вы-

лазки полуповзев и других реакционных сил с таиландской территории, имеющие целью помешать возрождению камбоджийского народа и представляющие угрозу безопасности Камбоджи и других стран Индокитая.

С этой целью страны Индокитая предлагают создать зону безопасности на камбоджийско-тайландинской границе. Это предложение учитывает позицию Таиланда. Ставится вопрос о выводе из этой зоны лишь войск, не принадлежащих Таиланду или Камбодже.

Приняв во внимание предложение стран АСЕАН о созыве международной конференции, три страны Индокитая внесли предложение созвать международную конференцию для обсуждения вопросов положения в Юго-Восточной Азии с участием девяти стран региона, а также СССР, США, Китая, Франции, Англии, Индии и Бирмы и провести ее в любом удобном для сторон месте.

Новая инициатива трех стран Индокитая наверняка встретит понимание и поддержку в широких кругах мировой общественности. Ее высоко оценил Советский Союз, страны социалистического содружества. И чем скорее на нее конструктивно отреагируют в столицах стран АСЕАН, тем быстрее может быть создана почва для урегулирования спорных проблем, обеспечения мира и стабильности в этом регионе.

А. БИРЮКОВ.
(ТАСС).

дели. 19.10 «На связи с вами». Программа для тружеников села. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Напишут наши имена». В. Булгаков: Кузнецкую посвящаю. 21.00 «Время». 21.35 «Моя жизнь». Многосерийный художественный фильм с субтитрами. 15.00 «Эстетическое воспитание». Искусство и общество. Передача 2-я. 15.45 Новости. 18.30 «Кузбасс литературный». Новые стихи И. Полунина. 19.00 «Содружество». Телевизионный журнал. 19.30 «Кузбасс спортивный готовится к зиме». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт ансамбля солистов Московской государственной филармонии «Мадригал». 21.00 «Время». 21.35 «Моя жизнь». З. серия. 22.40 «Играет духовой оркестр». Телевизионный смотр-конкурс. Передача из Харь-

КОВОГО. 19.00 «Песни на Псковской земле». 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак»—«Арарат». 13.40 «Русский музей». Фильм 2-й. «Искусство XVIII века. От Ивана Никитина до Федора Рокотова». 14.15 «Споесть, друзья!». 19.00 К 65-й годовщине Великого Октября. «Наша биография». Фильм 55-й. «Год 1971-й». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Кинообозрение. 21.00 «Время». 21.35 «Все дело в брате». Художественный фильм.

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.00 «АБВГДейка». 9.30 «Для вас, родители». 10.00 42-й тираж «Спортлото». 10.10 «Творчество народов мира». 10.40 «Советы и жизнь». 11.10 «Музыкальные встречи на Псковской земле». 12.10 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак»—«Арарат». 13.40 «Русский музей». Фильм 2-й. «Искусство XVIII века. От Ивана Никитина до Федора Рокотова». 14.15 «Споесть, друзья!». 19.00 К 65-й годовщине Великого Октября. «Наша биография». Фильм 55-й. «Год 1971-й». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Кинообозрение. 21.00 «Время». 21.35 «Все дело в брате». Художественный фильм.

Названия передач Кемеровской студии телевидения выделены черным шрифтом.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня. Принцесса из Марыниной рощи (16). Завтра. Лягушка (16).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Не могу сказать «прощай» (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Морозко (9, 11, 13, 14-30). Троих надо убить (16-30, 18-30, 20-30). Зал «Кругозор». Пересяти порог (9-30, 11-30, 13-30, 15). Житие святых сестер (17-30, 19, 21). Хроника. Трудная должность быть революционером (16-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Душа (12, 16, 18, 20, 21-10). Армия Трясогузки (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра. Коррупция во дворце правосудия (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Морозко (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сегодня и завтра. Трюкач (12, 16-10, 19). Андрейка (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сегодня и завтра. В последнюю очередь (14-30, 16, 18, 20).

Партийная, профсоюзная организация, администрация тракторно-бульдозерной базы объединения «Прокопьевскогородской» скорбят по поводу смерти секретаря партийной организации бульдозерного участка № 1, машиниста бульдозера КУБЫШКО Ивана Степановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партийная и профсоюзная организация, администрация шахты им. Ворошилова скорбят по поводу смерти бывшего горняка, ветерана труда, члена КПСС с 1927 года

БЕГАНСКОГО
Захара Григорьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Профсоюзная организация, администрация, коллектив сотрудников центральной больницы Прокопьевского района выражают соболезнование медицинским сестрам больницы Тереховой Т. И. и Левиной Т. И. по поводу смерти их отца КУБЫШКО Ивана Степановича.

ВОСТОЧНАЯ ЗОНА: КТО ЕСТЬ КТО?

(Окончание.
Начало в № 193).

А вот красноярский «Сокол» несколько сдал свои позиции, опустившись со второго места на пятое. По-видимому, дело тут в снижении результативности атакующих действий. Если раньше красноярцы забрасывали в среднем по 5,3 шайбы за матч, то в чемпионате-82 этот показатель снизился до 4,0. Чуть хуже хоккеисты «Сокола» действовали и в обороне. Но надо отметить, что именно в этой линии коллектив подготовил игрока, который без всякой раскачки занял место в основном составе клуба высшей лиги — киевского «Сокола». Речь идет о 22-летнем А. Донике.

Нелегко приходится тренерам омского «Авангарда». Почти каждый год им приходится формировать звенья команды фантически заново. А дело в том, что коллектив теряет многих хоккеистов, особенно призывающего возраста. Вот и совсем недавно отправились в новосибирский СКА (здесь, кстати, целая группа омичей) С. Гуров, А. Карнышев, В. Миненко, а в алмаатинском «Енбеке» играет А. Шляхта. Завершил спортивный путь ветеран В. Коцюб. По-прежнему главная опора «Авангарда» — питомцы местной ДЮСШ, работающей весьма плодотворно.

У «Мотора» свои заботы. В минувшем сезоне барнаульцы в определенной степени были лишены возможности тренироваться и принимать соперников дома. Причина — нехватка льда. И можно только удивляться терпению тренеров и игроков клуба, которые вопреки нелегким условиям сумели показать

ХОККЕЙ

попробовать силы в составе уже упоминавшегося «Енбека».

Филиалом киевского «Сокола» то ли в шутку, то ли всерьез называют ангарский «Ермак». Казалось бы, чего общего между этими клубами? Но вот уже около 10 выших хоккеистов этого сибирского коллектива защищают цвета клуба из столицы Украины или его «дочерней» команды «Машиностроитель». При этом тройка форвардов — выходцев из Ангарска: А. Земко — А. Овчинников — С. Земченко уже играла и за вторую сборную страны. Совсем недавно в «Соколе» появился еще один посланец «Ермака» — 18-летний нападающий А. Мажугин, уже отметивший свой дебют в высшей лиге голом в ворота московского «Спартака». В то же время сам «Ермак», не имея соответствующей компенсации и испытывая нехватку исполнителей необходимого класса, с большим трудом избежал печальной участия аутсайдера, находясь в этой роли после первой половины турнира.

Пожалуй, в целом удовлетворительным могут считать первое выступление во второй лиге дальнегорского «Горняка» его поклонники. Несмотря на это, их любимая команда заметно сдала к концу чемпионата. Видимо, пока сказывается отсутствие у большинства игроков клуба практики участия в соревнованиях подобного уровня. Довольно много нареканий вызывала игра вратарей и защитников «Горняка» (пропущено 227 шайб — намного больше, чем у других команд зоны), хотя именно в задней

месте, опережая «Ермака»,шедшего последним, на 14 очков. Но вот команды сыграли еще 16 туров, и хоккеисты СКА не только растеряли это огромное преимущество, но и оказались позади ангарцев на очко. Такое, даже трудно себе припомнить в истории всесоюзных первенств. Правда, когда встал вопрос о пребывании армейцев во второй лиге, они сумели собраться и одержать победу, которая и позволила хабаровчанам остаться участниками восточной зоны.

И, наконец, о дебютантах. Хоккеистов томского «Химика» (ранее «Янтарь» и «Буревестник») можно назвать «старожилами» ныне прекратившего свое существование класса «Б», в котором эта команда провела 11 сезонов (с перерывом), прежде чем сумела пробиться во вторую лигу. В последние годы томичи выступали довольно скромно, и вряд ли можно было предположить, что в очередном сезоне их ожидает успех. Но случилось именно так. В зональном турнире-82 «Буревестник» с минимальным перевесом опередил «Заполярника» из Норильска и добился права играть в финале. Решающие игры проходили в Томске, и это, несомненно, способствовало удачному выступлению хозяев льда. Снова, опередив ближайшего соперника на очко, команда получила путевку в турнир более высокого ранга. Так что каждая ступенька вверх давалась коллективу ценой предельного напряжения сил.

Другой новичок зоны — «Амурсталь» имеет более короткую биографию. В шестой зоне класса «Б» эта команда под названием «Машиностроитель» начала выступать в чемпионате

СУББОТНИЙ КЛУБ



БЕГ И ЗДОРОВЬЕ

В Прокопьевске создан клуб любителей оздоровительного бега. Председателем правления избран В. В. Рубцов — директор Дворца спорта «Снежинка».

Клуб объединит разрозненные группы энтузиастов, организует методическую и врачебную помощь. Главная его задача — повышать массовость занятий физической культурой на предприятиях, по месту жительства. Во многих районах города действуют группы любителей бега: на стадионе «Шахтер», второй год руководит группой

в поселке шахты «Красный углекоп» Л. А. Чекрыкова, Т. М. Власова — на Красной Горке, В. И. Сидоров — на Яской Поляне. Теперь поклонники бега создали свою группу на базе Дворца спорта «Снежинка», причем администрация представила им все необходимые помещения — раздевалки, душ.

Правление клуба намерено организацию групп оздоровительного бега и в других жилых массивах Прокопьевска.

В. ОЛЕНИН.

ДВА ЮБИЛЕЯ

В вашем городе живет и работает наша мама Римма Андреевна Суворова — отличник народного просвещения. Этот год для мамы юбилейный вдвойне. Во-первых, ей исполнилось 50 лет, во-вторых, с той поры, как она работает в системе просвещения, — 30 лет.

Она не раз награждалась Почетными грамотами. Школа № 33, директор которой является Римма Андреевна, нынче была отмечена за подготовку к учебному году в чистоте и порядке.

ИТОГИ НЕ РАДУЮТ

Мы, участники традиционной легкоатлетической эстафеты 3 октября, были в недоумении, когда столкнулись с тем, как проходили соревнования. Они омрачили неорганизованностью. Спортсмены производственных коллективов ждали своего старта три часа (!), а соревновались всего десять минут: команд участвовало немного.

Неужели в таком случае, если основная масса представила школы, и

МОДА-83

Моду 1983 года будет определять естественное развитие традиций прошлого. Ведущим стилем остается спортивный, наиболее отвечающий современному ритму жизни. Линия плеч приобретает некоторый наклон, но остается достаточно расширенной. Покорой рукава — реглан, реглан-погон, полуреглан, цельнокроенный, рубашечный. Возвращаются в моду удобные глубокие проймы, иногда опускаются почти до линий талии.

Модные приемы отделки и вышивки — канты, бейки, декоративная строчка в несколько рядов и т. д. Большую роль будут играть белые отделочные детали. Возрастает интерес к декоративной стежке.

Особое внимание в моде-83 будет обращено на создание современного гардероба для фигур, которые требуют особых конструктивных и композиционных решений. Одежда полной женщины станет разнообразнее по покрою и ассортименту. Вместо традиционного для этой фигуры полуприлегающего силуэта все чаще будет использовать прямой, иногда слегка зауженный книзу.

Гамма модных цветов 83-го года включает оттенки цвета бронзы, сапфира, красной меди. Желтый, зеленый, красный — дополнительные цвета для лета, темно-зеленый, вишневый — для осени, зимы.

Для мужских костюмов предлагаются цвета коричневато-серые с серебристым оттенком, коричневато-бронзовые и дымчато-сапфировые.

Рисунки тканей самые разнообразные — крапинка, клетка, «птичий глаз», «колос», «елочка», «гусиная

перов и игроков клуба, которые вопреки неслегким условиям сумели показать свой лучший результат за последние восемь лет, заняв седьмое место и уступив более высокую позицию хоккеистам «Авангарда» лишь из-за несколько худшего итога поединков с ними. Среди игроков «Мотора» специалисты выделяют защитника В. Степанца, вратаря С. Кобылина и нападающего В. Бугорского, лучшего «снайпера» команды. А вот другой ведущий форвард «Мотора» А. Соловьев решил

шило — намного больше, чем у других команд зоны), хотя именно в задней линии играет несомненно ведущий хоккеист этой команды мастер спорта А. Кудияш, в прошлом выступавший в ленинградском СКА.

Разочаровали армейцы Хабаровска. И дело не только в том, что они «закинули» турнирную таблицу. Удивила беспомощность, с которой они прошли концовку чемпионата. Судите сами: после 24 туров дальневосточники находились на четвертом

С. ВЛАДИМИРОВ.

ДОРОГИ НЕ ЗАКАЗАНЫ

Недавно я вместе с женой отдохнул в Закарпатье. Жили мы в бывшем графском доме, который теперь стал одним из лучших корпусов санатория.

В этот прекрасный уголок страны приезжает наш трудовой народ отовсюду.

В ОДНОМ курятнике курочка Ряба снесла яичко. И не простое, а золотое. Собрались петухи и куры на собрание. Все восхищаются курочкой Рябой, призывают всех равняться на нее и выражают надежду, что она и в будущем не уронит чести родного курятника. Ряба слушала-слушала и, хотя сама удивлялась, как могло появиться золотое яичко, все же не удержалась, закудахтала:

— Ко-ко-нечто, беру повышенные обязательст-

НОВАЯ СКАЗКА ПРО КУРОЧКУ РЯБУ И ЗОЛОТОЕ ЯИЧКО

ва снести в следующем месяце два золотых яичка.

Прошел месяц, а курочка так и не снесла золотого яичка. Одни обычновенные несет. Курятник собрался снова на собрание. Осуждают Рябу за срыв обязательств, предлагаю мобилизовать все

резервы яйцезолотоносности, обещают пересмотреть обязательства и снизить их до одного золотого яичка в месяц. И выражают уверенность, что она поддержит авторитет курятника.

А Ряба так перепугалась, что в следующем месяце не только золотые,

эта команда под названием «Машинстроитель» начала выступать в чемпионате-80. Учитывая возросшие возможности команды из Комсомольска, Федерация хоккея РСФСР при отборе претендентов на участие в чемпионате СССР предпочтение отдала именно ей. В рядах «Амурстали» любители хоккея увидят несколько достаточно известных в городах зоны игроков и, в частности, бывшего вратаря омского «Авангарда» С. Вахатова.

Домой приходят поздравления из разных концов необъятной Родины. И в них — выражение огромной благодарности за чуткость, любовь к детям, к своему предмету — русскому языку и литературе. Первые ученики Риммы Андреевны доверили теперь ей учить и воспитывать уже своих внуков.

Андрей и Александр СУВОРОВЫ.

обыкновенные плохо нести стала. Возмутился курятник. На очередном собрании куры чуть не заклевали Рябу. Предупредили, что если она не изменит свое отношение к мнению коллектива, то пусть лучше переходит в другой курятник.

У Рябы аппетит прошел, пшено в горле застывает. Яичко вообще без скорлупы снесла. И тут бы ей впору бежать в другой курятник. Да яичко и простое, золотое, курочка Чернушка снесла...

К. АЛЕКСЕЕВА.

Случай в таком случае, если основная масса представляла школы и другие учебные заведения, невозможно было по-другому составить расписание очередности забегов, предусмотреть это? Кроме того, начало эстафет задержалось на целый час.

Непонятно, чем в данном случае руководствовалась в горспорткомитете. Впрочем, председатель его Л. П. Сергеев даже не явился накануне на заседание судейской коллегии, где присутствовали инструкторы физкультуры предприятий. Некому было разъяснить особенности положения о соревнованиях. Спрашивается, зачем тогда собирали это заседание, отрывали людей от дел? Не случайно при подведении итогов эстафет возникло столько споров, недовольств, конфликтов, которые добавили неприятностей и без того испорченному настроению. Вновь в открытую шли «подставки» участников.

У нас сложилось убеждение: соревнования, организованные горспорткомитетом, не отличаются строгостью, четкостью, и участвовать в них желания нет. Из этой неудачи горспорткомитет должен сделать серьезные выводы.

Т. КЛИМОВА,
В. ЕЛАГИН,
П. ГРИШИН,
А. РЯБЫХ

и другие члены команды завода шахтной автоматики.

ка, клетка, «птичий глаз», «колос», «елочка, «гусиная лапка», шахматная клетка и т. д.

Быть в движении, не терять активности — эти слова служат девизом многих из нас. Следуя ему, необходимо подбирать соответствующую одежду. Особое внимание следует уделить комплектам, основу которых составляют брюки разной длины и разных форм — короткие, до колен, длинные, узкие, сигарообразные, свободные.

В декоративном отношении важную роль играют дополнения — головные уборы, пояса, сумочки, перчатки, косынки, шарфики и т. д.

В. АНИСТРАТОВА,
технолог фабрики
пошивания и ремонта
одежды.

Целебный сок

ТАШКЕНТ. Сок целебной ягоды — облепихи — начал выпускать Байткурганский консервный завод. Этот напиток, богатый витаминами, предложенный в удобной расфасовке — баночки хватает на полный стакан. Чтобы обеспечить производство сырьем, сельские кооператоры снаряжают продотряды сборщиков в гоги, к зарослям облепихи, барбариса и других ягод.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
+53000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и горловли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 57619
Офсетная печать Заказ 11945